

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5.353

Segunda Época

Domingo 18 de Enero de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Cuando fulgura el rayo

Una vez más puedo decirte con las Sagradas Escrituras, aunque dirigiéndote ahora a Blasco Ibáñez y no a Adán, que feliz culpa la suya, pues ha sugerido este redentor movimiento de aproximación a la monarquía que se está revelando estos días, en el entusiasmo con que todos los Ayuntamientos de España han acogido la idea de trasladarse a la Corte para tomar parte en el homenaje o manifestación en honor de los reyes.

El moderno Adán tampoco ha cometido su culpa en esta ocasión, como tampoco lo cometió el viejo Adán en el Paraíso, por obedecer a las dictadas de la razón ni de un santo sentimiento, sino pura y exclusivamente por la tentación de una cálida manzana, que en el paraiso, cuando la ambición humana había adquirido todavía poco desarrollo quedaba concretada en el fruto sabroso y fragante de un árbol, pero que ahora, a través de más de cuarenta siglos de evolución no importa menos, según se asegura, que un par de millones de pesetas,

Pero el primer Adán murió con lágrimas de verdadero dolor y de sincero arrepentimiento la lava falta cometida, y el segundo Adán, que no es esta la primera manzana que se come, no ha plorado todavía su culpa, por su desgracia, y aún es probable que tenga ya echado el ojo a alguna otra manzana de más vistosas colores y de más suave fragancia que las ya devoradas.

Pero sea cualquiera la culpa del pecador lo que a nosotros nos interesa en la actualidad no es eso, sino la consideración de que una vez más hayamos incurrido en el feísimo vicio de no acordarnos de Santa Bárbara hasta después de haber sido los más detestados y amenazadores truenos.

Estaba en la conciencia de todos las personas de orden que la Monarquía encarnaba tan perfectamente en las tradiciones, y en el modo de ser de España que sería peligroso separarla de ella. Sin embargo, a nadie se le ocurrió agruparse en torno de la monarquía para defenderla, y la monarquía se encontró muchas veces tan sola, a pesar de que la casi totalidad de los ciudadanos eran amigos suyos, que no tenían hambre de quienes echar mano para los menesteres del gobierno. Y mientras los amigos de la monarquía no sabían juntarse para ponerse a su lado, se juntaban, en cambio, en frente de ella, cualquiera que fuera su nombre (repUBLICANOS, SOCIALISTAS, COMUNISTAS, SINDICALISTAS, etc., etc.) todos los que querían derribarla, aunque se ha de reconocer que la mayoría de ellos no la querían derribar en realidad, como tal monarquía, sino únicamente porque la juzgaban con acierto, como sostén y apoyo de la sociedad contra la cual fundamentalmente iban entrelazados sus dardos. Si la monarquía no hubiera sido coraza y escudo de la sociedad, el número de sus enemigos no habría sido tanto.

Y la sociedad ha sido tan ciega que no se ha preocupado de las flechas y de los disparos hechos contra su cara, hasta que ha presentido por la visión de Rusia que la coraza iba a caer hecha pedazos y se iba ella a quedar hecha de madera y sin defensa ante los ataques de sus enemigos.

Cuando el rayo de la revolución, con la pluma y el diente de unos cuantos vividores, ha fumado de tempestuoso contra el escudo que más protege, es cuando hemos empezado a vislumbrar el peligro que nos rodeaba.

No hemos sido muy cautos ni muy previsores; por ejemplo, en el día que tarde hemos aprendido a cumplir con nuestro deber. Lo peor es que tememos que la infancia, como otras muchas veces, será poco profunda, y apenas se apague el fulgor del rayo que ahora no ha desaparecido, ya veremos a nuestro sueño y a nuestro abandono.

Pero ha llegado ya la hora de que encaramemos, no en cabeza ajena sino en cabeza propia, y que nos organicemos de una manera permanente para defender a las instituciones que a la vez que encarnación de nuestras tradiciones, son el apoyo y la defensa de nuestra vida.

FERNANDO.

POR TELÉGRAFO

Palabras del Rey

Madrid, 17-4 tarde.

Comunican de Córdoba que en el discurso que pronunció el Rey en el banquete del ayuntamiento, dijo aludiendo a la campaña difamatoria, que tiene la satisfacción y la conciencia de haber cumplido siempre con su deber.

«Conteo con mi pueblo—añadió—y os aseguro que el Rey moriría incluso en su puesto, pero el lodo no le manchará».

«Dando hoy en Marruecos hombres que luchan y mueren, hablar de ellos es ser traidor a la patria.

«Dios ilumine a ese mal patriota y le perdone el daño que hace a España».

POR TELÉGRAFO TELÉFONO

MARRUECOS

Nuevo blocao

Madrid, 17-4 tarde.

Comunican de Tetuán que se ha establecido un bocao en el Kilómetro 24 en la carretera de Ceuta.

Convey

Se ha enviado un convoy a las posiciones de Regaia y Basch.

Panteón de héroe

Madrid, 17-12 noche.

Participan de Melilla que en el Cementerio se ha instalado un panteón para los héroes de la campaña.

El Mausoleo lleva como remate un ángel de bronce que ha sido cestado por suscripción popular.

Bombardeos aéreos

Las escuadrillas bombardearon los poblados de Bugasi, zoco de Melillas y otros causando bajas al enemigo.

POR TELÉFONO

El accidente del puente de Segovia

El chófer procesado

Madrid, 17-12 noche.

El Juzgado de Palacio, tomó hoy nuevamente declaración al chófer del autobús que se precipitó por el puente de Segovia, accidente del que resultaron un muerto y numerosos heridos.

Imediatamente después de prestar declaración le fue comunicado ante de procesamiento y prisión.

Para garantizar su responsabilidad civil se le exigieron 40.000 pesetas.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Visita de a la Reina

Madrid, 17-12 noche.

Al medio día, la Reina doña Victoria recibió a la Junta de Damas españolas, presidida por la marquesa de Musa del Valle, que entregó a Su Majestad tres álbumes con miles de firmas de damas españolas y más de 3.000 pesetas con destino a beneficencia.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Torres Enciso

Que falleció en esta Ciudad el 19 de Enero de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Jubileo y las misas que se celebran en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús el lunes 19 de los corrientes, desde las siete de la mañana, sieniendo la misa a las diez, serán oficiadas en sufragio de su alma.

Si espesa de su Joaquín González y de Palacios y hermanos políticos, nobrises, primos y demás familiares.

Ensayan a sus amigos, la asistencia a dichos actos, por lo que les quedarán recordados.

Hay concedidas indulgencias en la feria a costumbra.

Sobre un suceso
El incendio en los almacenes del Candado

Ayer mañana, cerca de las nueve, pudo considerarse ya extinguido el fuego que durante la madrugada había destruido el edificio donde se hallaba el establecimiento de ferretería denominado «El Candado».

A pesar de estar localizadas las llamas, siguieron por la mañana las bombas de mano y la regadora mecánica arrojando sobre los escombros una enorme cantidad de agua.

El edificio, todo destruido, presenta un aspecto desolador.

En la calle Real y glerietas de San Pedro se hallaban aún amontonados los muebles y todos los enseres de las viviendas contiguas a la incendiada, que estaban amenazadas por el fuego.

Hasta media noche no cesó el público de acudir al lugar del siniestro que milagrosamente no se propagó a las casas contiguas.

La casa siniestrada tiene el número 9 de la calle Real y es propiedad de don Andrés Cassinelli García, que la tiene en custodia de los principios fundamentales de la sociedad, la patria, la familia, la propiedad y la religión y en lo social y político.

Enfrente de este establecimiento, de don Segundo Peón Moreno, también estaba asegurada para casos de incendio.

El fuego, según nos dicen, comenzó en los almacenes de repuesto y rápidamente se propagó por todo el edificio, destruyendo en corto plazo de tiempo cuarto a su paso halicio.

Desde los primeros momentos, según decimos ayer, el voraz elemento arrojó enormes proporciones, amenazando con propagarse a las casas inmediatas a la del almacén de ferretería.

En algunas de ellas se han observado algunos daños, aunque afortunadamente son de pequeña consideración.

Un par de don Segundo Peón fué el que primeramente se dio cuenta del incendio, y con sus auxilios dió a su dueño la noticia del peligro.

El can, poco después de poner en salvo a su amo, morir abrasado en un balcón donde corrió buscando refugio contra las llamas.

El dueño del establecimiento, al observar la columna de humo y fuego que subía del almacén, avisó al guarda particular del comercio Manuel Martínez Rodríguez que, al dar las pistolas de alarma hizo que acudieran algunas personas y que las campanas anunciaron a la ciudad el triste acontecimiento.

Seguidamente acudieron al lugar del suceso las autoridades todas, fuerzas del Regimiento de La Corona y un público numerosísimo, dándose comienzo a los trabajos para la extinción del fuego.

Las llamas que, como decimos, se apoderaron enseguida de todos los departamentos del edificio así como de todos los enseres de la casa del señor Peón y de su establecimiento, respaldaron solamente una cortina de un balcón, aun cuando éste fué también destruido por el lugar del siniestro.

La Guardia de Seguridad y la Benemérita, la Policía y las fuerzas de La Corona, lo mismo que los empleados del Municipio y muchas personas que apostaron su desinterés, estuvieron, rivalizaron en los trabajos que hubo que realizar por atajar el camino a las llamas.

Las familias domiciliadas en las casas cercanas a la del siniestro, presas del pánico que es de suponer, tuvieron que abandonar sus lechos y huir a la calle en medio de la más espantosa confusión ante la probabilidad de que sus moradas fueran también alcanzadas por el fuego.

Durante los trabajos de extinción, el obrero municipal Juan Quesada César, de 60 años, dió una calda, produciéndose una conflagración en la región temporal derecha, una erosión en el parapeto inferior del eje del mismo lado, y como visceral.

Fué curado en la Casa de Socorro donde se calificó su estado de prenóstico reservado.

Ayer ingresó en la cárcel el cochero Miguel Cuenca París, que durante los momentos en que las gentes salían de sus viviendas y depositaban sus muebles en la calle, se apoderó de algunos enseres que pretendían llevarse en su vehículo.

El alcalde, señor González Egea, ha multado en cincuenta pesetas al conductor del auto-cuba por no haber acudido con la prontezza debida al lugar del siniestro.

POR TELÉGRAFO

Declaraciones de Bergamín

Madrid, 17-4 tarde.

El exministro señor Bergamín ha declarado que no cree necesaria la reforma de la Constitución, pues no resolvería ninguno de los problemas planteados en la actualidad en España.

Todos ellos, con excepción del de Marruecos, son económicos y sociales y nadie puede encontrar obstáculos en la Constitución para solucionarlos.

Considera indispensable la reforma del régimen parlamentario en su desarrollo y procedimientos electorales.

Opina que también puede modificarse la constitución del Senado sin tocar a los textos constitucionales.

No creyó que pueda realizarse la vuelta al régimen de normalidad súbitamente. Hay que hacerse a la idea de un gobierno militar e civil, pero que cuente éste con el apoyo militar que aquél, y vaya paulatinamente al restablecimiento de las garantías y normas constitucionales.

Dice que la reconstitución de los partidos políticos es absolutamente necesaria.

Añade que sólo tiene razón de ser en la época actual un partido conservador moderno intrascendente en la custodia de los principios fundamentales de la sociedad, la patria, la familia, la propiedad y la religión y en lo social y político.

Enfrente de este partido—prosiguió—está el señor Bergamín—otro radical social establecido ya en los pueblos cítricos de Europa, a cuyos avances temerosos pone freno el partido conservador.

POR TELÉFONO

Causa contra un socialista

Madrid, 17-12 noche.

El día 30 se verá la causa contra el socialista Fernández de los Ríos por haber dirigido al Directorio un telegrama con conceptos injuriosos, cuando fué desterrado Unamuno.

CRONICA LOCAL

Nada, que como esto siga, vamos a acabar todos taquicárdicos. ¡Tres incendios importantes en menos de diez días! Y los tres de madrugada!

No hay que relatar el pánico que el toque de alarma de las campanas produjo en la ciudad. Cuando se divulgó la noticia del siniestro en que se había declarado el fuego, el pánico creció hasta un grado inconmensurable. Verdaderamente, ha sido un siniestro aterrador.

Amaneció el día de ayer, un día desplendido de sol, y la calle Real era un engramiento de reses humanas, y sus alrededores, cuadro de desolación y de tristeza. Ya el comparsero de tan desgracia ayer con los más vivos colores la tenía impresion que daba aquel paraje.

Durante todo el día no cesó el desfile de púberes por el lugar del siniestro.

Dijo ayer, no cerró con este incendio el capítulo de desgracia, sino que se apuntó también una riña sangrienta entre padre e hijo y la aparición de un ahogado en el Puerto.

Item más: se practicó la autopsia al cadáver de una desventurada mujer que murió a consecuencia de las lesiones que le produjo una bala que la atravesó cerca de la Cañada.

Más aún: a la Comisaría llegó la denuncia de un chofer que, a poco más, lo dejaron sin automóvil.

Entre pesadumbres y sobresaltos se deslizó, pues, el sábado. Es una racha de sucesos inusitados que lleva el mes de Enero.

Cuando por la noche se reintegraron al lecho los que tan inopinadamente lo abandonaron de madrugada, no pensaron seguramente, con vistas al domingo, dónde habrán hoy de divertirse, sino que pensaron para su capote:

—Dónde será el fuego de hoy?

Lo dicho: que hay para acabar taquicárdicos.

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy domingo, de once a una de la mañana, en el Paseo del Príncipe.

Alferiz. Marcha. (J. Soler)

Canción del Montañés. (P. Sosa)

LA INDEPENDENCIA

DESDE MADRID

La Semana teatral

La cuesta de Enero. Rigodón de Compañías. Muñoz Seca rectifica... aunque no del todo. Una ráfaga de teatro francés. Después del Amor. Mamá es así. Salustiano nos visita. Los Teatros madrileños están subiendo con angustia la fatídica cuesta de Enero. Un viento helado azota las taquillas, y soledades de desierto pesan sobre las salas.

El público está retraído y con razón. No hay nada que valga la pena de hacer el sacrificio pecuniario que supone llevar una familia al teatro.

Las empresas, como única defensa, han adoptado el recurso de cambiar de postura.

Un verdadero rigodón de compañías se inició en casi todos los coliseos al empezar la consabida cuesta.

Los huevos de la Princesa pasaron a Maravillas: la de Chicote y Loreto, de la Latina se trasladaron a Fuencarral Al Cómico arribó la de Días Artiga; otros salieron a provincias a cambiar de aire y de suerte; Martínez Sierra mudó de género y ha hecho frente al trágico Enero con una Revista de las llamadas de gran espectáculo, en la que se obliga a los artistas de Estava a hacer tonadillas... ¡El delirio!

Y lo único que había que hacer, no lo han hecho: que es cambiar de orientación, hacer verdadero teatro, teatro a la española, como lo hacen los Quinteros, únicos autores que, con Benavente, sostienen la tradición de nuestro glorioso teatro.

Don Pedro Muñoz Seca ha rectificado... en parte. En vista del ruidoso fracaso de esa nueva tentativa de amalgamar lo melodramático con lo astrakanico y de la lamentable equivocación que suponen «La Bondad» y «El Llanto», el autor ha recogido vela y como diciendo sapatero, ha vuelto a sus zapatos, es decir a su astrakanico a palo seco son mezcla de falso sentimentalismo.

Esta rectificación se ha exteriorizado en la nueva obra «La tela» estrenada con éxito en la Comedia. Mejor hubiera sido una rectificación absoluta; pero, en fin, del mal el menor...

En esta semana ha paseado por nuestro teatro una ráfaga de arte francés moderno con las traducciones de las Comedias «Después del amor» y «Mamá es así».

Estos estrenos nos han dado ocasión de comparar una vez más la escena francesa con la nuestra y el moderno espíritu parisien, con nuestra moral y con nuestro espíritu.

Esto nos sirve de aliento y de consuelo, porque... a pesar de todos los pesares, hay un abismo entre el ambiente moral de nuestra escena y la atmósfera de amoralidad que refleja la escena francesa.

Abismo tan hondo, que a pesar de los esfuerzos de los adaptadores por acopiar los asuntos de ese teatro extranjero al modo de pensar y sentir de nuestro público... hay una nota general que rebosa y palpita en todo y que repugna al sano criterio del pueblo español.

«Después del amor», obra de Vélez y Duvernois, estrenado hace cinco años con éxito en París, es francamente abominable... Sus tipos, sus caracteres y sus situaciones, no pueden ser ni aun comprendidos por el público madrileño; y se desprende de toda la obra (por entre las rendijas de la débil cortesía de sus buenas maneras y de su falso sentimentalismo) un hedor a putrefacción, a algo muerto y corrompido, que no lo consigue borrar todo el perfume de la elegancia parisien.

Repetimos que la comparación nos llena de aliento; pero al propio tiempo nos produce tristeza ver cómo van, poco a poco, tratando de inculcar en nuestro público ese «mala escuela de costumbres» que no debía en modo alguno trasplantarse aquí.

«Mamá es así» no es tan amoral como «Después del amor»; pero, desde luego, ese tipo de «Defina» resulta también incomparable o inadecuado.

Nos ha visitado el famoso actor de película Prince Rigardin, que ha popularizado el remoquete de «Salustiano». Ha interpretado algunas obras clásicas de Moliere, y un par de comedias modernas. «Salustiano», con su arte grotesco de payaso, no nos ha convencido.

Luis LEON

POR TELÉFONO

Sánchez Guerra a Moratalla

Madrid, 17.-12 noche. Telegramas recibidos de Sevilla dicen que el expresidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, ha llegado a aquella capital y se hospeda en la casa del conde de Colembi.

Mañana marchará con este aristócrata a Moratalla para tomar parte en la cacería regia.

POR TELÉFONO Y TELÉFONO

MADRID

Consejero enfermo

Madrid, 17. 12 noche. Se encuentra enfermo el Consejero legado del Supremo de Guerra, señor Alcacer.

Nuevo caballero del Santo Sepulcro

El próximo martes tomará el hábito

caballero del Santo Sepulcro el infante don Alfonso.

Le apadrinará su padre el infante don Carlos, que el día de la ceremonia vendrá a Madrid.

Llegada del Embajador español en Bélgica

El Embajador de España en Bélgica marqués de Vilalobos vendrá a esta Corte en los primeros días de Febrero acompañado de su esposa.

Homenaje al Secretario del Ayuntamiento

En el Palacio de Cristales de Madrid se ha celebrado esta mañana un homenaje en honor del secretario del Ayuntamiento de esta Corte, señor Huanc, organizado por los secretarios municipales manchegos.

Asistieron al acto el alcalde, conde de Villalobos y la directiva en pleno de la Asociación de funcionarios municipales de Ciudad Real.

Funerales

En la Iglesia de las Calatravas se han celebrado funerales en sufragio de las señoras fallecidas pertenecientes al ropero de Santa Victoria.

A la ceremonia concurrió la Reina doña Victoria.

Los dos resultan heridos

Riña entre un padre y un hijo

Por cuestiones de interés—según dice la Guardia civil al general gobernador—tuvo en la tarde del 15, en la barriada de Portilla, del término de Cuevas, Juan Martínez N. varre, de 53 años, y su hijo José Martínez García, de 27.

La Guardia civil ha detenido a los contendientes, que se hallaban heridos, y conducidos que fueron al Hospital de aquella ciudad, se les precisaron una herida incisa de 24 centímetros, en el cuello, de pronóstico menos grave, al padre, y dos de 7 y 5 centímetros respectivamente, en el vértice izquierdo de la cabeza, de pronóstico menos grave también, al José Martínez García.

Este acometió y hirió al autor de sus días con una navaja barbera, que le fué ocupada.

El padre agredió al hijo con una piedra.

Ambos quedaron a disposición del Juez de Instrucción del partido.

POR TELÉFONO

El teniente coronel Valdés, herido

Madrid, 17-12 noche.

Por noticias particulares recibidas en Madrid se sabe que el teniente coronel de Estado Mayor, Valdés, que fué jefe de Oficina en el ministerio de la Guerra, ha resultado herido en las operaciones militares de estos últimos días, en África.

POR TELÉFONO

Asamblea de representantes de Cámaras de Comercio

Madrid, 17-12 noche.

El día 23 se celebrará la asamblea de representantes de Cámaras de Comercio Agrícolas y de Sindicatos y Asociaciones Agrarias.

Hay gran entusiasmo por esta asamblea.

Necrología

En la Parroquia de Santiago se ha celebrado el viernes y sábado anterior los funerales de M. M. Roemer de Bequem por el fallecimiento del alma de don Juan Escrivá Rueda (q. s. g. h.). P. F. recogió que falleció la mencionada Iglesia por espacio de más de cuarenta años, habiendo ido siempre respetado y querido de sus fieles.

E funeral del viernes fue oficiado por el Clero de la Parroquia, y al d. ayer que lo ha sido por el Monte de Piedad, del cual era Consejero desde su fundación, asistió su nieto Isidoro y Rvdmo. Sr. Obispo, que así honraba con su presencia la memoria del difunto.

Reiteramos su estima y pésame a la familia y pedimos a nuestros lectores lo mismo a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

POR TELÉFONO

La Romería de San Antón

Madrid, 17-12 noche.

Hoy se ha celebrado la típica romería de San Antón en la calle de Hortaleza y Eusanche, que se viene muy concurrida durante el día.

En la iglesia de las Escuelas Pías se verificó la pintoresca ceremonia de bendecir la cebada.

Por la tarde hubo desfile de caballerías vistosamente enjazadas, cabalgadas por ellos romeros.

La esplendidez del día ha contribuido mucho a la extraordinaria animación reinante.

LEASE EN CUARTA PLANA

RECLAMOS DE INTERES

LA INDEPENDENCIA

POR TELÉFONO Y TELÉFONO

Provincias

La cacería regia

Madrid, 17-4 tarde.

De Córdoba informan que en la jornada de ayer en Moratilla el Monarca y los demás aristócratas que le acompañan en la cacería cobraron 250 piezas.

Hoy montean el coto del Riuén.

En honor del Patron de Murcia

Madrid, 17-12 noche.

Comunican de Murcia que en la Catedral se celebró misa de pontifical por el señor Obispo de Jaca, doctor Frutos Valiente, con motivo de la fiesta del Pótron de la ciudad, San Fulgencio.

Por la tarde se celebró una solemne procesión, en la que figuraban los restos del Santo, que se conservan en una urna de plata.

Presidieron el Ayuntamiento y las autoridades, y concurrió numeroso público.

A vigilar la costa

Del Ferri telefónean que ha marchado a Villagarcía para vigilar la costa, el guarda-costas Dorado.

Salida de barcos para África

De Cádiz dan cuenta que ha salido el vapor «Antonio Cola» con una expedición de reclutas destinados a Larache.

También ha salido el «Isla de Menorca» con muchos Jefes, oficiales y soldados que han terminado sus licencias.

Acto aplazado

De Cádiz dicen también que la comisión organizadora del homenaje al marqués de Estella ha acordado repartir limosnas a los pobres con tal motivo y a plazos hasta el regreso de Madrid de la comisión municipal que va a asistir a los actos en honor del Rey el descubrimiento de la lápida conmemorativa del 18 de Septiembre.

El Príncipe de Asturias en Sevilla

De Sevilla participan que al llegar el Príncipe de Asturias a Villamanrique, los balcones de las casas se hallaban engalanados.

En la plaza Mayor se hallaban formadas las niñas y niños de las escuelas públicas.

Las autoridades locales dieron la bienvenida al Príncipe.

En el palacio de Villamanrique esperaban a su alteza las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa.

Después del a muerte el Príncipe y las infantas marcharon a cazar.

El homenaje a los Reyes

De Sevilla han marchado el alcalde y doce concejales a Madrid para tomar parte en el homenaje a los Reyes de España.

También han salido con dirección a Madrid el presidente de la Diputación y varios diputados y casi todos los alcaldes de la provincia y autoridades de más relieve.

POR TELÉFONO

LA "GACETA"

Madrid, 17-12 noche.

Hoy publica la «Gaceta» los siguientes decretos:

Aprobando la ley y el reglamento de Emigración.

Ordenando que se exprese el agraciamento oficial de España a Sir Daniel Macanlay por la fundación de la cátedra de español en la Universidad de Glasgow.

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POE LA MANANA

Termómetro seco 18'2
Idem húmedo 12'0

Barómetro 780'0

Máxima a la sombra 12'1

Mínima 16'0

Viento 10'0

N. Mar Piezas
Cielo Cubierto

POE LA TARDE

Termómetro seco 14'0

Idem húmedo 11'0

Barómetro 777'0

Termómetro 18'0

Viento N.

N. Mar Piezas
Cielo Despejado

Junta Obras del Puerto

Ayer tarde, el ferri en ruinas quiso sacar como es reglamentaria, la Comisión Ejecutiva de la Junta de Obras del Puerto.

Siguió los informes a la salida, después de despedir los restos de tránsito y cordón que los comisionados que van a Madrid para asistir al homenaje de R. y. agropecuario en ejecución en la Corte para gestionar las tarifas de la vía marítima.

La Junta quedó enterada de que está a punto de recibir ya aprobado el proyecto de expropiación de fincas para dar al muelle de la calle de Martínez Campos como se ha hecho con la de Alvaro de Castro.

AVISO IMPORTANTE

manifestado de pasaje de tierra de los Vapores que parten para el Brasil, Uruguay y Argentina, para abastecerse de carbón y agua desde la Costa Rica.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos vapores que están montados con todo el lujo y las comodidades que

Por buen camino

Relaciones hispano-americanas

Hace días y de regreso de América llegó a Madrid nuestro compatriota de prensa don Enrique Navarro de Errázquin (Censo del Bení-Hosmar), que como Presidente del Consejo Supremo del "Liceo de la Raza" estuvo organizando en las Repúblicas hispanas la gran Asociación Iberoamericana.

Y aquí concluiríamos quizás la noticia, si la immense obra realizada al otro lado de los mares por el señor Navarro no tuviera cierta relación y oportunidad en estos momentos al comparar la campaña que algunos indigatos patriotas están haciendo en el extranjero.

Al organizar el señor Navarro de Errázquin el "Liceo de la Raza" meses atrás en Cuba, no sólo tuvo conocimiento del inmenso cariño que allí se tiene por nuestra patria y su Rey, sino que lo acrecentó grandemente en el acto de bendición de la Bandera del "Liceo", logrando que fuese madrina la distinguida esposa del Presidente de la República, la cual, al asomarse al balcón principal de Palacio flanqueando la Bandera, hizo que los miles de manifestantes que presenciaban el acto rompiieran en una de las ovaciones más grandes conocidas, entre vítores a la Madre Patria y a su Rey, a Cuba y a la Raza, mientras las Bandas de música entonaban el Himno cubano y Marcha Real española. Después, en el Salón de Embajadores y en el discípulo contestación al del señor Navarro que el presidente señor Zayas pronunció, enalteció con entusiasmo y cariño a España y a Su Majestad el Rey, acto que fué celebrado con la mayor pampa y solemnidad, comparable sólo a la recepción de un Embajador extraordinario, pues que al primer Magistrado de la Nación le rodeaban su Gabinete, Estado Mayor, miembros del Cuerpo diplomático y Consular y lo más escogido de las Sociedades Cuban y Española.

Entre los concurrentes habrá de la próxima ida de Su Majestad don Alfonso XIII al Continente Americano, siendo unánime el parecer de que si llegara a Cuba, el recibimiento sería el más grande de cuantos registrasen los anales de la República, haciendo clamar al distinguible político señor Silva, senador y ex gobernador de Camagüey: "Todo nos parecería poco en el seguimiento de nuestro Rey".

El mismo cariño y admiración hacia nuestra Patria y Su Majestad el Rey pudo apreciar en México el señor Navarro, como lo prueba el mensaje de salutación que el Ayuntamiento de la capital envió por conducto de dicho señor al de Salamanca, donde por el mismo le fué entregado hace días en sesión extraordinaria, cambiándose entusiastas discursos entre el señor Alcalde y señor Navarro de Errázquin. Además, y en estos momentos reviste extraordinaria importancia, también nuestro compatriota es portador de un precioso pergamo que contiene un cariñoso saludo de la intelectualidad del Ejército mexicano y Academias Militares para las españolas, firmado por el Director general, Coronel Jefe de las distintas Armas y Comisión de alumnos. Con este motivo el señor Navarro ha visitado a los señores Marqués de Magaz y Subsecretario de la Guerra, los cuales se muestran complacidos del Mensaje, que será entregado en toda solemnidad pasadas las próximas fiestas.

Per si esto fuera poco, nuestro compatriota ha sido del señor Raya, alcalde de México, y alta personalidades civiles y militares, los mismos conceptos que en Cuba, referentes a España y a su Rey, deseando vivamente su viaje a la nación azteca y repitiendo muchas de silos la célebre frase vertida por el señor Silva en la República de Cuba.

Pero en cambio, los señores Blasco Ibáñez y Unamuno, aun cuando tienen algunos admiradores, como es natural, son considerados por la mayoría tal y cuales son sobre todo, después del artículo que en "Acción Española" publicó el señor Navarro, con el título "La verdad sobre Unamuno", reproducido en infinitud de periódicos, entre ellos el prestigiosísimo "Diario de la Marina", de la Habana, y del que fué entregado un ejemplar al Marqués de Magaz, por el propio señor Mavarrero.

En cuanto al señor Blasco, desde que escribió su libro "El militarismo mexicano", lleno de insultos para el pueblo que le prestigia tan extraordinarias agallas durante su estancia, ya nadie le hace caso, y se le conoce, cuando de él se habla en su nombre, por el respeto que es de la raza".

—Vean ustedes, pues—nos decía el señor Navarro—, el concepto que allí se tiene de nuestra España y de su Rey y el que merecen sus infames detractores.

El señor Navarro y Errázquin goza gran popularidad en México, Cuba y Centro-América, en que, a más de haber ejercido los cargos de Director general de Instrucción Pública y agrícola e Inspector general de cultivos, ha colaborado durante diez años en los principales periódicos de aquellas países, siendo en la actualidad catedrático excepcional en España.

Regantes del cauce de San Indalecio

Se arriendan horas de agua al precio de 100 pesetas hora para el año corriente. R. 207, Esteban Gómez García, Paseo del Príncipe 73.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizan su funcionamiento. Droguerías, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET-Tarragona

NOTICIAS

Almanaque

La casa Sempera nos ha remitido valiosos almanaque de para 1925. Agradezcemos el envío.

Colejas, esencias y polvos perfumados a granel. En la Droguería "El Trinado", Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Fornells) Almería.

Traslados de pertres

Se ha dispuesto que sean destinados a la Audiencia provincial de Almería los porteros excedentes que existen en la plantilla de la Escuela de Artes y Oficios, y a la Escuela de Capacitación de Minas otrora existente en la plantilla de Hacienda.

Para las señoras

Al amamantar a sus hijos, lo mejor es el télico galatejero marca "El Tesoro de las madres" preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio Plaza Santo Domingo número 4 Almería.

Venta: En farmacias y droguerías. Precio 7 pesetas.

"Auto" con desperfectos

Manuel Sánchez Gómez ha manifestado en la Comisaría de Vigilancia que noche pasada cuando iba con su auto por la carretera de Granada se encontró con varios coches abandonados por sus conductores.

Añade que por no atropellar a ninguno tuvo que hacer una parada brusca momento en el que una caballería dio un golpe al radiador del coche originando desperfectos cuya reparación se evalúa en más 150 pesetas.

Uno de los coches es el vecino de Alhama Juan Navarro López (s). «Magaz». Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Se vende

Un comedor roble esterizo, lina biselada, y ropero roble esterizo. Carmelo 2.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Miguel Cañca, París.

Quedaron alojados recibidos en dicho establecimiento 31 hombres y 6 mujeres.

Traslado

D. Carmen Navarro, Matrona y Preciosa, y su esposo Da José Marquez, han trasladado su domicilio a la Calle Granada 22, principal, derecha.

Arria

Con leche fresca se ofrece para casa de los padres. María Martínez, Calle del Grimaldi, Liano. Carteles de Granada.

Aceite de hígado de bacalao

para Leffotón claro y rojo seca de recibir "La Droguería Universal", Ricardo 8 y Corral Ojalá.

Se compra

Una caja de candelas. Darán razón en la Administración.

Exposiciones

En la secretaría de los Ayuntamientos de Utrera y Santa Cruz se han expuesto al público el repartimiento de utilidades y las cuentas generales respectivamente.

Subastas

El día 4 del mes de Marzo se celebrarán las subastas para el aprovechamiento de espacios en montes de Feliz, Lúcar y Níjar.

Traslado

Por mejora de local se ha trasladado la Fonda Levante del número 11 al 8 de la calle Obispo Orberá. Su dueño don Bartolomé Martínez Caparrós, lo hace presente a su distinguida clientela.

Anolana atropellada

Ayer mañana se le practicó la autopsia al cadáver de la anciana Francisca Morales Jiménez, atropellada por una caballería el día 16 en el camino del Perdigal.

Francisca murió cuando en un carro era conducida a nuestra capital.

Se alquila o vende

Una instalación completa de establecimiento de ultramarinos en sitio central. Razon en esta Administración.

A los Parradores

Injetos embebidos, de gran desarrollo, soldados perfecta y bien seleccionados de las variedades Eupatris Let o fénix, Gloria, Montpellier y Aranda. Razon para su venta don Antonio Burges. Plaza de la Iglesia, Huéchica.

Religiosas

Esta tarde, después de Completas, se cantará en Nocturno de Difuntos, y mañana frente a la Capilla de San Antón y en la Plaza del mismo nombre la tradicional misa, que naturalmente se celebra, para sustituir los objetos regalados al Santo, con enyo producto se ayuda al sostenimiento del culto que se le tributa en la indicada Capilla.

Rifa

Hoy, a las tres de la tarde, tendrá lugar frente a la Capilla de San Antón y en la Plaza del mismo nombre la tradicional misa, que naturalmente se celebra, para sustituir los objetos regalados al Santo, con enyo producto se ayuda al sostenimiento del culto que se le tributa en la indicada Capilla.

Procesión

El próximo martes a las 9 y media, después de Tercia, cantada saldrá de la Catedral la procesión que naturalmente se hace en la Iglesia de San Sebastián y en la cual, además del Exmo. Señor, Beneficiado y Clergo de la misma forma también el Cmo. Parroquial de la ciudad.

Centro de Incendio

Autonochche se convierte, durante la representación se proyecta una serie de ilusiones ópticas.

El operador, dando el paseo (y está bien empleado la frase) se apresura a abrirla el fuego, avisando otras consecuencias.

Resultan así diversas quemaduras. Su actividad fue extraordinariamente alta.

LA INDEPENDENCIA

Superproducción de azúcar

La última ha sido la mayor cosecha mundial

La producción mundial de azúcar ha excedido en el último año a la mayor cosecha.

En Europa disminuyó considerablemente la cosecha de azúcar de remolacha, por consecuencia de la guerra, que destruyó plantaciones y fábricas y resto mano de obra. El precio del azúcar creció en relación con la escasez en el mercado; pero hoy la situación es muy distinta.

La cosecha última en Europa sobrepasa en dos millones de toneladas a la precedente. Y la de Cuba constituye la verdadera "record". Las estadísticas más dignas de crédito la hacen oscilar entre 4.700.000 y 4.800.000 toneladas. La muestra excede de 22 millones y medio de toneladas, y será superior en cerca de tres millones a la de 1923-1924.

Consecuencia de la abandono, en Francia se ha abaratado extraordinariamente el azúcar. Hace meses de su año lo pagaban al detalle a 5'50 francos y ahora lo compran a 2'60 francos.

El paraíso bolchevique

Millares de deportados

Según informe oficial de la oficina de policía rusa, durante los nueve primeros meses de 1924, 89.000 personas han sido enviadas a los campos de concentración, sin previo juicio. De los así condenados arbitrariamente, son el 40 por 100, obreros; 28 por 100, burgueses; 17 por 100, campesinos; 2 por 100, "espectadores" y 13 por 100, "antirrevolucionarios".

A esta cifra hay que añadir una cantidad considerable de personas que han sido desplazadas de Siberia, y que no figuran en la estadística oficial.

MINERÍA

Minerales y metales

PLATA.—Ayer ha modificado sus precios de la semana anterior, quedando ofrecida en el mercado de Londres a 31,15,16 pesetas por onza al contado y 31,78 a plazo.

COBRE.—Son muy buenas las perspectivas comerciales del presente año para este metal; Londres está a libras 67,18 al contado y libras 69,18 a plazo; electrolítico a libras 72.

ESTRÓNO.—En el mercado londinense quedó a libras 27,5 al contado y libras 27,76 a plazo.

CINC.—Ha experimentado una elevación en sus precios estabilizados en Londres a libras 38,99 al plazo y 38,76 al contado.

PLOMO.—También mejoró sus precios en Londres quedando a libras 48,10 tomada al contado y a 47,76 a plazo.

Subasta

Los adjudicatarios de la casa número 79 del Boulevard del Príncipe de esta capital, anuncian nueva subasta para la venta del referido edificio.

Los postores tendrán que depositar la cantidad de dos mil pesetas en la Notaría de don Pascual Lacal Fuentes, y formularán sus ofertas en pliegos cerrados, que se admitirán en dicha Notaría hasta las doce de la tarde del día 19 del corriente.

Los fines se adjudicarán al mejor postor, pero no se admitirán proposiciones inferiores a ciento treinta y cinco mil pesetas.

Los títulos de propiedad, nota de cargas y demás antecedentes pueden consultarse en la mencionada Notaría.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIATÉRMICO Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 22

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe 59

Todos los españoles leerán:

"Los desengaños de un comunista"

página de la historia futura provista igualmente por PASCUAL SANTACRUZ, ILUSTRACIONES Y FOTOGRAFÍAS EN COLOR. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Bulevar del Príncipe 59

Es el segundo número de "NUESTRA NOVELA"

25 ejemplares

PARA SUSCRIPCIÓN DIRÍJANSE A MADRID BARQUILLO 4 Y 6.

Picofes

De la piel sarna, corzosas y salvajes.

Servirán en el año con una sola fricción.

Acero.

Picofes es la mejor de las fijaciones. Disponible en España.

Oposiciones al cuerpo auxiliar de Hacienda

CONVOCADAS 262 plazas. Comenzarán a fines de Abril.

(Gaceta del 28 de Diciembre)

Queda abierto un nuevo curso bajo la dirección de Don Luis Beldi y Soriano de Montoya.—Abogado del Estado de esta provincia.

Plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones,

—: HASTA EL 25 DE ENERO —:

—: CARRERA DE DERECHO —:

Preparación completa para esta carrera y oposiciones en general

Informes y matrícula

HOTEL CENTRAL.

RUEDA LOPE.—DE 1 A 2</p

